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ÜCRETLĐLERE MAAŞ ÖDEMELERĐ DOLAYISIYLA 
VERĐLEN PROMOSYONLARIN 

VERGĐLENDĐRĐLMESĐNE ĐLĐŞKĐN  
SĐRKÜLER YAYIMLANDI  

 
 

ÖZET : 

Ücret ödemelerinin belirli bir bankadan yapılmasına ilişkin 
protokoller çerçevesinde bankalarca ödenen  promosyonların  
gelir vergisi ile veraset ve intikal vergisi karşısındaki vergi 
durumuna ilişkin Veraset ve Đntikal Vergisi Sirküleri 
yayımlandı. 

 
Kamu ve özel kuruluşlar ile bankalar arasında yapılan maaş ödeme 
protokolleri gereğince, bankalar tarafından söz konusu kuruluşlara 
veya personeline ayni veya nakdi olarak yapılan "promosyon" 
ödemelerinin gelir vergisi ve veraset ve intikal vergisi yönünden nasıl 
değerlendirileceği konusunda  20/11/2008  tarihli  Veraset ve 
Đntikal Vergisi Kanunu-4/2008-1 sayılı Veraset ve Đntikal Vergisi 
Sirkülerinde,  
 

- bankaların  yaptıkları protokol çerçevesinde kurumlarda 

çalışan personele promosyon adı altında yaptıkları  ödemelerin 

ivazsız bir intikal niteliği taşımadığından, veraset ve intikal 

vergisi kapsamında değerlendirilmemesi, 

- ücretlilere,  kamu ve özel kuruluşlar ile bankalar arasında 

yapılan maaş ödeme protokolleri çerçevesinde yapılan 

promosyon  ödemelerinin doğrudan ücretlilere yapılması 

durumunda  ücret olarak değerlendirilememesi,  
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- ancak yapılan ödemelerin ücret ödemesi yapan kurumun 

kazancına  dahil edilmesi durumunda, ilgili kurum tarafından 

çalışanlara yapılan ödeme, banka promosyonu olma niteliğini 

kaybetmiş olacağından ücretlerin vergilendirilmesine ilişkin 

hükümlere göre değerlendirileceği, 

 

- işveren olan gerçek ve tüzel kişilere yapılan promosyon 

ödemelerinin, işverenin iktisadi faaliyetinin bulunması halinde 

ticari/kurum kazancı olarak değerlendirileceği 

 belirtilmiştir. 
 
 
Saygılarımızla...  
 


